

# 河北科技师范学院报



HEBEI NORMAL UNIVERSITY OF SCIENCE & TECHNOLOGY NEWS

国内统一连续出版物号 CN13-0810/(G)  
中共河北科技师范学院委员会主办

总编 李佩国

2018年12月25日  
第10期 总第177期

## 我校组织观看庆祝改革开放40周年大会盛况

本报讯(记者 孙艳敏)12月18日上午10时,庆祝改革开放40周年大会在人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会并发表重要讲话。学校全体师生员工热切关注大会盛况,第一时间



校党委理论学习中心组召开扩大会议收看大会盛况

间通过多种途径、多种形式,观看了大会盛况。

会上,中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁同志宣读《中共中央、国务院关于表彰改革开放杰出贡献人员的决定》。习近平等领导同志为获改革先锋称号、中国改革友谊奖章人员颁奖。少先队员向受表彰人员献上美丽的鲜花。

校党委提前发布组织收看的通知,要求各基层党委(党总支)要把收听收看纪念改革开放40周年大会作为一项重要的政治任务,高度重视,周密组织,通过多种方式确保每名干部职工收听收看大会和晚会实况。要求认真组织全体职工学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,开展各种学习活动,深化收听收看实效。

在学校秦皇岛校区逸夫楼大会议室,学校党委理论学习中心组召开扩大会议,集中收看了庆祝改革开放40周年庆祝大会现场直播。

此外,各单位也设立了直播收看点,组织党员及师生员工集中收看大会盛况。在听到习近平总书记的重要讲话,看到受到表彰的改革先锋和对改革开放事业予以支持和帮助的国际友人,大家纷纷热议。学院师生纷纷转发习总书记讲话全文、改革开放杰出贡献人员名单、中国教育波澜壮阔的四十年等微信文章,致敬改革开放,表达对伟大祖国的自豪之情!

## 驻秦高校大学生讲宪法演讲比赛在我校举行

本报讯(记者 孙艳敏)为深入学习贯彻党的十九大精神,认真落实中央关于深化法治宣传和贯彻实施宪法的有关精神,引导和促进全市大学生学习法治知识、增强法治意识、弘扬法治精神、推动宪法实施,12月13日下午,由秦皇岛市司法局主办、我校承办的秦皇岛市首届大学生“学宪法讲宪法”演讲比赛在我校秦皇岛校区学术交流中心顺利举行。

我校副校长张福喜出席大赛并致欢迎词。张福喜表示,本次举办“学宪法讲宪法”演讲比赛活动,是全市面向青年大学生宪法学习宣传教育的一项重要内容,对于进一步营造“尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法”的浓厚校园氛围,深入推进全面、依法治国具有十分重要的意义。

比赛期间,经过全市各高校层层选拔推荐晋级决赛的13位选手同台角逐,他们结合自身理解分别以“让宪法成为一种信仰”“我与宪法的故事”“宪章为磐,唱响时代的回声嘹亮”等为题,进行了热情洋溢的演讲。参赛选手们旁征博引、引经据典,有时热情洋溢、慷慨激昂地阐述对宪法的认识,有时则声情并茂地把发生在他们身边关于宪法的故事娓娓道来。选手们的演讲内容观点鲜明、立意深刻、内容充实、情理交融,既多角度、多层次的阐释自身对宪法的认知与理解,也向在场观众普及了宪法知识,弘扬了宪法精神。选手们的精彩表现获得了现场观众与评委的阵阵掌声。

经过评委们的认真评选,最终大赛评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖10名。我校参赛选手文法学院刘悦慧同学荣获大赛一等奖,王金婷荣获大赛二等奖。他们分别获得5000、3000、1000元的奖品。出席比赛的相关领导为大赛获奖选手颁发了获奖证书。秦皇岛市教育局法制办主任沙玉武,我校文法学院副院长赵福江从主题把握、稿件撰写、语言表达和讲演态势等方面进行了中肯的点评。

秦皇岛市法治宣传教育领导小组办公室、秦皇岛市司法局局长王秀成在总结讲话中表示,此次演讲比赛是秦皇岛市深入贯彻全面依法治国方略,大力弘扬宪法精神和社会主义法治精神的具体举措,也是秦皇岛市开展国家宪法日暨宪法宣传周活动的一项重要内容,将有力推动宪法学习宣传在各高校的深入开展,在全市各高校掀起学习宣传宪法的新高潮。王秀成希望广大青年大学生以此次活动为契机,通过自身学习宣传宪法

带动身边更多的人,做弘扬宪法精神、维护宪法权威的标兵和骨干,以实际行动践行宪法精神,把宪法作为自身日常生活的最高准则,为建设法治中国贡献青春和力量。

通过聆听演讲,现场大学生表示,学习宪法,尊崇宪法,弘扬宪法精神,维护宪法权威,自觉运用宪法标准规范自身行为,是新时代大学生的义务和使命职责。作为当代大学生,更应树立法治意识,知法、学法、懂法、守法,不断提升自身法治修养和综合素质。

秦皇岛市司法局副局长庞瑞宝出席了比赛。秦皇岛市司法局宣处处长张彬彬,秦皇岛市委讲师团副主任张洪涛,秦皇岛市教育局法制办主任沙玉武,燕山大学法律事务办公室主任闫静怡,河北科技师范学院文法学院副院长赵福江,河北环境工程学院团委书记杨卓,秦皇岛日报社秦皇岛晚报副总编赵明受邀担任本次大赛的评委。燕山大学、河北环境工程学院、河北农业大学海洋学院、河北建材学院、秦皇岛职业技术学院以及我校党委宣传部、学工部、团委、研究生部、安全保卫部、文法学院等部门的相关领导老师同400余名在校大学生一起观看了本次演讲比赛。



秦皇岛市首届大学生“学宪法讲宪法”演讲比赛一等奖颁奖现场

## 我校两项成果获河北省科技进步成果奖

近日,河北省科学技术厅发布了2018年度河北省科学技术奖总评审结果的公告。经2018年度省自然科学奖、技术发明奖、科学技术进步奖总评,共推荐建议授奖项目260项。其中:一等奖建议授奖项目30项,二等奖建议授奖项目90项,三等奖建议授奖项目140项。我校石磊主持完成的《全自动太阳能电池组件封装生产线关键技术研发与产业化》、马增军主持完成的《貂貉主要疫病防控关键技术研发与应用》2项科研成果,喜获2018年度河北省科技进步二等奖。

此外,“燕山山区畜禽主要寄生虫病防治技术研究与应用”(李佩国等)荣获河北省山区创业二等奖,“貉貉主要疫病防控关键技术研发与应用”(史秋梅等)荣获河北省山区创业三等奖,常学东荣获河北省山区创业个人突出贡献奖。

## 校领导走访慰问顶岗实习学生

本报讯(通讯员 秦文)近日,校党委常委李佩国在教务处、二级学院相关同志及海港区教育局领导的陪同下,到海港区走访慰问顶岗实习大学生。

李佩国在明珠学校、杜庄小学分别听取了学校校长汇报,并与实习生亲切座谈,详细了解我校大学生的生活、工作、学习情况,并从学校形象、专业学习、实践锻炼、从师技能、安全等方面,对顶岗实习学生提出了高要求的要求。座谈会后,李佩国一行实地考察了学校食堂和宿舍。

李佩国代表我校向海港区教育局、实习学校表示感谢,指出此次顶岗实习是我校与海港区教育局开展全面战略合作,落实《教师教育振兴行动计划(2018—2022年)》,开展地方政府、高校、中小学协同育人的创新举措。党的十九大提出,必须把教育事业放在优先位置。希望这个项目能更好地传承、发展下去,并叮嘱实习生们要充分利用这个实践机会,好好学习、踏实工作,努力做优秀的人民教师!

本次顶岗实习于今年9月开始,顶岗实习的学生分别担任语文、数学等科目的任课教师,以“顶岗”模式开始一线教学,全面承担起专业课教学工作和班主任工作。我校大学生很快适应了学校教学工作,顺利完成了从学生身份向教师身份的转变,他们的勤奋务实、踏实肯干、虚心学习得到了实习学校的赞誉。

本报讯(通讯员 常学东)12月17日,我校杨越冬副校长在昌黎校区组织召开了座谈会,就我校科技服务青龙县产业发展、助力青龙精准脱贫情况进行了调研。园艺科技学院、农学与生物科技学院、动物科技学院、科研处、新农村发展研究中心等部门有关同志出席了此次活动。会后,杨越冬副校长带队到青龙县我校中药材产学研合作示范基地、五指山板栗产学研合作示范基地、科技特派员帮扶的龙潭村进行了实地考察。杨越冬副校长对各部门在产学研合作示范基地、科技特派员帮扶村卓有成效的工作给予了充分肯定。她指出,今后要以应用型大学建设为契机,进一步发挥我校学科和人才优势,选派精兵强将,采取多种形式,不断推进科技支撑青龙产业发展,助力青龙县乡村振兴,提升我校服务社会能力和影响力。



实地考察五指山板栗基地

## 我校《学报》影响力指数 影响因子持续走高

本报讯(通讯员 高海生)据中国知网、中国学术期刊电子杂志社、中国科学文献计量评价研究中心、清华大学图书馆联合出版的《中国学术期刊影响因子年报2018版》(以下简称《影响因子年报》2018版)报道,《河北科技师范学院学报》2018年度期刊影响因子(IF值)达到0.543,较往年持续提升,再创新高,达到了创刊以来的最高值。

《影响因子年报》2018版报道了全国高等院校学报类期刊的排名情况。据报道,我校《学报》在全国高等院校自然科学类学报中,期刊影响力指数(CI值)达到128.943,期刊影响因子(IF值)0.543,均呈持续走高的态势。

另外,从《影响因子年报》2018版报道的期刊影响力指数(CI值)和影响因子(IF值)排名情况来看,我校《学报》近几年一直保持着较好的态势。具体情况是,在全国449种高等本科院校学报类期刊中,综合排名第151,位居前1/3;在河北省22种高等本科院校学报类期刊中,综合排名第4,位居前1/5,排名位次较往年持续前移。



## 高校校报 风景这边独好

近日,2018中国高校校报2017年度好新闻评选揭晓,我校校报——《河北科技师范学院报》推荐作品获多项奖励。其中,李学锋老师编辑的“金海岸副刊版”获版面类三等奖,王艳娟老师编辑的《山清水秀花满园》荣获新媒体类三等奖。在“中国高校校报协会”微信公众号揭晓2017年度中国高校校报好新闻评选获奖作品的同时,也对获奖作品进行了系列点评,版面类、新闻摄影类、消息类、言论类、通讯类,越看越过瘾,越看越有味,越看越开窍。在慢慢咀嚼,细细品味中,方能领会顿悟,入脑入心,指导办报。

12月3日至4日,中国高校校报协会2018年年会暨第三届中国高校传媒发展高峰论坛在福州举行。870多名高校校报人相聚在福州闽江畔,共同见证《永远的家园:与时代同行》中国高校校报协会成立25周年纪念文集正式发布,并聚焦“跨界创新——全媒体时代如何讲好校园故事”。这次大会盛况空前——参会人数再创新高,纪念文集勾起了大家对报协的温情回忆,业界嘉宾的主旨演讲开拓视野,分论坛内容干货满满……在高校校报协会微信公众号的留言板上,校报人纷纷点赞!

自1895年《北洋公学校刊》创刊,中国高校校报已有一百多年历史,毛泽东、周恩来等革命领袖都亲自主办过校报。高校校报在中国革命和建设不同历史时期作出了重要贡献。新时期,高校校报更成为高校加强思想政治

教育和开展新闻舆论工作的重要阵地。习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上指出,“党的新闻舆论工作必须创新理念、内容、体裁、形式、方法、手段、业态、体制、机制,增强针对性和实效性”。高校校报要坚持这一新时期党的新闻舆论工作创新思路,深刻认识高校创新新闻舆论工作的必要性、紧迫性,做到思想上高度重视,要巩固传统优势,积极面对新媒体挑战;要关注自身质量,谋求多角度创新;要加强与新媒体平台的互补与融合,做到工作上精准有力。同时,要紧扣时代精神,强化思想引领,以高度的使命感和责任感,紧紧抓住“以人为本”这一根本,唱响主旋律,弘扬正能量,积极打造高校校报自身的话语体系,提高其生命力、吸引力和影响力,与时代同行,努力做好新时代高校宣传工作,为中国高等教育事业的发展作出应有的新的贡献。

当前,一个无可回避的事实,在移动互联网技术发展的大潮下,纸媒的日子越来越糟,甚至曾经享誉世界的纸媒巨头纷纷倒下,国内亦是,无论是在日常交流,还是在各大会议上,总能听到诸多行业报叹息“日子不好过”,甚至有些报刊面临着休刊、停刊的窘境。而高校校报人却依然能够在年度盛会上围绕多媒体办报育人谈笑风生,引来无数羡慕的眼神。的确,在每年十几家、几十家社会报纸纷纷关闭的今天,高校校报独树一帜,勇猛精进,怎不教高校报人倍加珍惜,把握机遇,在创新中书写高校故事新的篇章。

**社会主义核心价值观**

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善